

5000小猴子大闹新德里

当局无奈请来大猴子镇压

世界各大都市面临着同样一些问题:交通、污染和犯罪。但新德里还面临着一种在其它地方颇为罕见的挑战——猴患。饥饿的恒河猴(一种猕猴,多用于实验)在大街甚至地铁站里出没,在政府大楼外面的树梢上跳来跳去,爬上各公司和住户的围墙,寻找敞开的窗户和美味的食物。甚至连多处警察局也已遭到一伙“流氓”猴子的突袭。

猛猴镇守报业大楼

为了对付一个如此罕见的城市问题,新德里已经作出了一种不同寻常的反应:它启动了一场猴子“军备竞赛”。各公司和城市官员们已经开始部署叶猴——一种身躯高大、黑面的猿猴,来保护各处建筑,吓走体形相对较小的恒河猴。“只要是叶猴都行,”20岁的扎希德·克汗说,“猴子怕死它们了。”克汗从8岁起就开始伺候叶猴了,他大多数日子里都

要在印度报业托拉斯(印度最大半官方通讯社)大楼前,用链子拴上一两只叶猴。

直到两年前,猴子还常常爬上印度报业托拉斯大楼,试图袭击各处办公室。在大楼里租赁办公室的美国《时代》周刊的记者们因此不得不用胶水将办公室的窗户封上。叶猴的到来让事情发展到了另一个层次。它们有着尖锐的牙齿,长长而又肉乎乎的尾巴在数英尺开外就能猛击流浪的小猴子,不过这样一来,连人也对它们心存畏惧。克汗说,尽管近来竞争者增多,但他的生意还不错。他所效力的那家公司雇用了12只叶猴,包括上周他用来保卫托拉斯大楼的两只:8岁的母猴芭比与在它脚下嬉戏的一只4个月大的幼猴,和长相特别凶狠的10岁公猴拉姆。克汗一本正经地说,“如果它们的尾巴扫中你的话,会扫破皮的。”记者不敢走上前去试试他这话

的真实性。

大小猴子“和平共处”

伊克巴尔·马立克是印度最优秀的灵长类动物学家之一。已经研究猴子20多年的她估计新德里现在有5000只猴子。7年前她提出一个计划,要为城里的猴子建造一个保护区,同时对一些经挑选后的猴猴进行绝育术。但市政当局并未采纳这些建议,倒是开始诱捕和关押猴子,来表明他们在做事。

马立克说,依靠叶猴是“愚蠢的”。小猴子们可能会怕叶猴,但它们也只不过是挪到城内其它地方去了而已。而且现在还有迹象表明:随着时间的推移,小猴子和叶猴可能已经开始和平共处。拘系叶猴同时还违反了印度的野生动物保护法令。“我笑话他们,是因为猴子现在多得管也管不过来了,”马立克说,“他们在对付一个问题的同时,又创

造出一个新的问题。”

“猴”患无穷高院出手

猴子和人在印度已经长期共存,印度教徒们认为灵长类动物是神圣的。在古老的梵文史诗《罗摩衍那》中,神猴哈努曼象征着智慧、虔诚、正直和力量。在大多数日子里,虔诚的印度教徒会让新德里的猴子们饱餐一顿香蕉和花生。

猴群近年来在不断繁殖,而香蕉和花生大餐看来也在吸引来更多的猴子,不过马立克还谴责一些科学实验室用猴子做实验,然后就将它们抛弃,生态平衡就这样打破了。饥饿的猴子袭击人们,一有机会就抢夺食物。2004年,国防部的官员们发现一间办公室里的绝密文件被扔得到处是,而罪魁祸首被发现是猴子。猴子还已经闯过议会,不让人们进入房中。

作为回应,城里已经开始



▲恒河猴大摇大摆地越过新德里总统宫前的马路
▶充当“保安”的叶猴身躯高大,有着强有力的长尾巴

围捕猴子,将它们送入新德里郊外的一处专门的大监狱中。当局本来希望将它们逐入邻近各邦的森林中,但许多邦拒绝接受它们,抱怨说他们那里也“猴患”无穷。印度最高法院上周也作出干涉,命令将

300只捉来的猴子投放到印度中部中央邦的一座森林中去。野生动物爱好者及环保人士们对此怒火中烧。他们指出说,新德里的猴子已经习惯了城市生活,在野外可能无法生存。 石志宏 编译

【天灾人祸】

巴拿马公交燃烧爆炸 18人死 25人受伤



救援人员从大客车里往外搬运死难者的尸体

当地时间10月23日,巴拿马首都巴拿马城发生一起公交车爆炸事件,造成至少18人死亡、25人受伤,数名乘客从燃烧着的汽车上跳下。初步调查没有发现炸弹痕迹,可能是机械故障或汽油泄漏引发。

事故发生时,公交车正行驶在贝亚维斯塔区。目击者介绍说,当时他们发现发动机中正冒出浓烟,几秒钟后突然燃起大火,随后发生

爆炸。由于公交车上没有紧急出口,乘客们都选择跳窗,远远望去,烧成一团火球的公交车上不断跳出人,场面异常混乱。

消防员西西里奥·索表示,至少25人成功逃生,但是他们都被严重灼伤。此外,18人不幸遇难,其中4人是儿童。巴拿马刑侦警察海梅·哈科梅介绍说烧毁的公交车上景象惨烈:“遇难者都聚集在汽车后部,一个叠一个,猜想当时可能发生踩踏,争相逃生。”

哈科梅介绍说:“我们没有发现任何爆炸物,只是弥漫着汽油味。”目前初步判断,爆炸和大火是因汽油泄漏引发的。

巴拿马城交通运输部还透露说,被烧毁的公交车刹车有问题,并且没有驾驶执照,没达到安全标准。

邱晴川

俄货轮沉没日本海 1人死 12人失踪



几名韩国救援人员在搭救俄罗斯“辛聂戈利耶”号的船员

俄罗斯一艘货轮10月23日在日本海海域沉没。在18名船员中,已有5人获救,救援人员打捞上来一名船员的尸体,剩余的12人仍然下落不明。

当地时间10月24日,俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克的救援中心表示:“当时一名船员坐在救生艇上,另外两人是从水里被拉上来的。救援人员在现场还找到了一艘空的救生艇。”

23日,这艘名为“辛聂戈利耶”号的俄罗斯货轮载着木材从俄罗斯沿海地区波西耶特港出发前往中国,在途中遭遇了恶劣天气。当天中午,行驶至距离韩国东部

海岸150公里外时,这艘货轮发出求救信号,报称因船舱进水,右舷倾斜8度。俄罗斯符拉迪沃斯托克的海上救援中心和韩国釜山的救援中心同时收到了求救信号。

事故发生后,俄罗斯派出了一架两栖多功能BE-200飞机前往事发海域搜寻,韩国方面也派出了两艘警备艇和一架巡逻飞机。附近海域的一艘巴拿马轮船和一艘以色列轮船也加入了救援队伍。但由于事发海域一直是暴风雨天气,浪高将近7米,风速高达每秒20米,能见度几乎为零,给救援工作带来很大困难。

报道说,为了使船体保持平衡不致沉没,船长曾下令扔掉船上装载的一些木材,但此后船只与救援中心的联系中断。救援人员认为,这艘货轮应该已经沉没,船员则可能已经弃船逃生。“目前谈论这些船员的生死还过早,不过事发海域的天气情况一直非常糟糕。”一名救援人员表示。中国日报

英治安法官掏空腰包挪公款 25万英镑请“裸体清洁工”

59岁的迈克·里是英国一名德高望重的前治安法官,然而6年来,色迷心窍的他竟然狂花25万英镑,“高薪聘请”一名妓女为他当清洁工,全身赤裸地打扫家中房间。为了满足变态欲望,他不仅耗尽了自己的积蓄,甚至大把盗用雇主账户上的资金。直到今年1月,当迈克将自己和雇主的钱差不多全都狂花干净之后,他才走投无路地向警方自首。日前,英国法庭对此案进行了审理。尽管迈克被整件事弄得身败名裂,但他的家在经过“天价清洁工”打扫之后,仍然肮脏不堪。

每小时200英镑高薪

迈克·里1988年到1997年间曾是伦敦地区的一名治安官,之后又在伦敦的哈姆雷特堡青少年法庭当主席。在英国司法体制中,被称为“太平绅士”的治安法官虽非职业法官,但

却有权处理大量刑事、民事案件,是个颇有威信的“地方法官”。迈克1999年离职后,一直未婚的他搬到曼彻斯特郡艾格顿市居住,很快就在一家家具店中找到了一份金融主管的工作,迈克深得商店老板阿莱克·布罗姆雷的信任,能够进入公司的所有财务账户。

但6年来,迈克一直用每小时200英镑的高薪,聘请一名叫作罗西·德里扎的妓女为他充当“家政清洁工”,打扫其家中的卫生。每次罗西上门服务时,他都命令其将所有衣服脱光,只戴一双胶皮手套,或只系一条面积小得可怜的围兜。而他则津津有味地坐在一旁,看着罗西为他整理房间、洗衣服、擦洗厨房和厕所的地板。

偷雇雇主账户冻结

原来,迈克渐渐被妓女罗西色迷心窍,到后来只

要一天没看到她上门“做卫生”,他就会浑身难受。为了满足自己的变态欲望,他先是花了2万英镑自己的积蓄,接着又将信用卡中的8万英镑全部透支。眼看着自己的钱全部花光,迈克竟又打起了其任职的家具店的主意,几年中先后从公司账户上盗用了16.4万英镑。

迈克挪用公款的劣行为几乎令该公司到了倒闭的边缘。家具店老板阿莱克·布罗姆雷最终诧异地发现公司出现了财务危机,并通知了迈克,但迈克仍没有丝毫收敛。2006年初,当迈克把自己的钱花得一分不剩、而公司账户也因透支严重而被银行冻结后,走投无路的迈克只好向警方自首。

英国一刑事法庭日前对此案进行了审理,迈克承认其被控的“偷窃罪”等罪名。他可能将面临高达8年的监禁。 袁海

父母同捐肾 拯救孪生女



孪生姐妹和父母在一起

英国一个普通人家在不经意间创造了一项医学史上的纪录。这家的男女主人分别在同一天将一个肾移植给了患肾病的双胞胎女儿。这是世界上首个双胞胎父母适合且愿意将肾脏捐献给孩子,并在同一天手术获得成功的病例。英国媒体23日报道说,两周前实施的手术令人满意,4人目前都在康复中。

苦等3年父母上阵

英国《每日电讯报》说,

在被诊断出患有肾衰竭3年多后,29岁的安娜·潘斯雷和自己的孪生姐妹艾莉森一起走进医院接受肾移植手术,陪伴她们的还有她们的父母。父母去医院不是在手术室外等待结果,而是去给女儿们捐肾。

见习会计师安娜首先被诊断出患有急性肾衰竭。没几天,艾莉森也被诊断出患肾衰竭,那时候是2003年4月。从那以后,她们两姐妹就被列入英国等待器官移

植者名单中,等待合适的捐肾者出现,但苦盼了3年多后,她们一家依然没找到匹配肾源。

6个月前,她们的父母老斯潘斯雷夫妇抱着最后一丝希望,决定自己亲自试试,结果医生发现,他们的肾完全适合移植。得到这一消息后,老斯潘斯雷夫妇欣喜若狂,立即开始准备接受手术。

手术成功全家平安

两周前,这对孪生姐妹的母亲,52岁的黛安娜被推进了圣乔治医院的手术室,在经过4小时手术后,她的一个肾被移植给了艾莉森。几个小时后,父亲戴维也被推进了同一家医院的手术室,他的一个肾进入了女儿安娜的体内。

圣乔治医院的医生说,这是第一次父母适合也愿意向自己的孪生子女捐肾,且所有必要手术程序在一天内完成。他们创下了一项医学史上的纪录。 马震

疯狂虐杀9人 美一男子领死

美国弗吉尼亚州法官23日判决29岁的连环杀人狂里基·约万·格雷死刑。检察官认定,这名丧心病狂的凶手与一同伙在不到一年内至少杀死9人,遇害者中包括格雷的妻子、前女友和里士满市与他素不相识的两家人。

残杀一家4口

今年1月1日,他与外甥雷·丹德里奇在里士满到处寻找作案目标,结果发现音乐家布赖恩·哈维家前门开着。他们于是潜入哈维家中,杀死49岁的哈维、哈维妻子凯蒂、9岁女儿斯特拉和4岁女儿鲁比。

作案后,两人携带一台电脑、哈维的结婚戒指和一篮饼干逃跑,并将哈维的住所付之一炬。警方在正在燃烧的地下室发现4具受害者尸体。尸检结果表明,他们生前曾遭捆绑、锤子击打,喉咙被割断。

残害前女友一家

作为格雷的同伙,现年29岁的丹德里奇被处以终身监禁,免于死刑。陪审团今年9月判定,丹德里奇伙同格雷今年1月6日谋杀后者的前女友阿什莉·巴斯克维尔一家罪名成立,可以判处死刑。但根据检方与丹德里奇达成的认罪协议,陪审团最终放过了他。

据丹德里奇供认,他和格雷以及格雷的21岁前女友巴斯克维尔一道,密谋抢劫巴斯克维尔的母亲与继父。然而,当巴斯克维尔带领他们进入自己家时,自己也遭到两人绑架和杀害。丹德里奇用胶带封住巴斯克维尔与母亲和继父面部,使受害者窒息而亡。巴斯克维尔的母亲和继父的喉咙还被割断。

这起案件发生时间距离“新年灭门案”不到一周。丹德里奇说,巴斯克维尔也参与了在哈维家的杀人案。

连妻子也不放过

除杀害哈维和巴斯克维尔一家外,格雷还承认致死致伤多名无辜平民。他甚至连自己的妻子也不放过。

据他交代,他去年11月5日在宾夕法尼亚州华盛顿镇残忍杀害自己35岁的妻子特里瓦。他说,丹德里奇把妻子按在床上,他用一根金属管打死妻子。两人甚至没有因这起案件受到指控。 史先振(新华社供本报特稿)